Сочинение.
 «Я расскажу о «Человеке труда», с которым работаю»
Все мы о чем-то мечтаем. Кто-то мечтает о новом автомобиле, кто-то о путешествиях, кто-то о семье и детях. Мы разные, и мечты у нас всех тоже разные. В далеком 2012 году, в холодном ноябре я мечтал об одном: работать по специальности на железной дороге и получить работу в ТОО «Богатырь Комир». Поэтому я был счастлив, когда мне позвонили и пригласили на собеседование. Я не знал, что меня ждет, но был уверен, что у меня все получится. Мне было двадцать три года, я был полон амбиций, планов, надежд. Юность делала все в моих глазах легким и беззаботным. Я был беспечен. 
Реальность оказалась более суровой, чем я представлял. Меня приняли на должность монтера пути, станции Южной, путь № 8, но многое мне давалось очень трудно физически и морально. Такие термины как: «забивать костыли», «копать ящики для шпал», «носить носилки» стали плотно входить в мою жизнь. У меня ничего не получалось, я злился, старался, но с каждым рабочим днем уверенности в себе становилось у меня все меньше. Коллектив сначала принял меня не очень дружелюбно. Они смеялись, дразнили меня, постоянно задевая мое чувство достоинства и самолюбие. Признаться, честно, я хотел все бросить и уйти. Но остатки моей гордости не позволяли это сделать. Неизвестно, что бы победило в этой борьбе: гордость или слабость, если бы я не познакомился с дорожным мастером Куликовым Василием Васильевичем.
Он единственный верил в меня, поддерживал и ободрял. Говорил, что я всему научусь, если смогу побороть свою лень, усталость, пройду с честью все испытания, то взамен получу бесконечно ценный опыт. Он стал для меня настоящим наставником и другом, который собственным примером показывал мне, как выполнять тяжелую работу. Он терпеливо объяснял мне, никогда не переходил на личности, был вдумчивым и справедливым. И, даже, если проявлял в чем-то строгость, то это было только на пользу мне. 
Василий Васильевич Куликов является настоящим примером для всех нас не только на работе, но и в общении, быту, жизни. Он прекрасный семьянин, воспитавший троих замечательных детей. Не имеет вредных привычек, ведет правильный образ жизни, пользуется уважением у окружающих. Почитает Бога, старается ко всем относиться с добром. Ему неважно, кто в этом добре нуждается, молодой неопытный парень, только устроившийся на работу, или маленький беззащитный котенок. 
Василий Васильевич очень любит животных, а они его просто обожают. Особенно, кошки. О каждой из них он старается позаботиться, обогреть, накормить, приютить. Они всегда собираются у его ног дружной стайкой. Вне всякого сомнения, тот факт, что животные, как и дети, чувствуют хороших людей, безошибочно считывая их чистую энергетику.
[bookmark: _GoBack]Для меня лично Василий Васильевич Куликов настоящий «Человек труда» именно с большой буквы. Родившись в Экибастузе, он никуда не переехал, не гнался за туманными перспективами в другом месте, но все свое мастерство, талант, силу духа, решительность и целеустремленность, положил на благо любимого города. Его трудолюбие, дисциплинированность, ответственность, отзывчивость, самоотверженность, любовь к своей профессии и преданность ей, уважение и забота о подчиненных, доброжелательность ко всем людям в целом, говорят о многом. Тридцать два года посвятил он работе в ТОО «Богатырь Комир», тридцать два года посвятил своему городу, своей стране и Родине. А это больше, чем я сам живу на этом свете. 
В человеке труда главное его профессионализм. Благодаря профессионализму В.В Куликова вышло много достойных представителей железнодорожного труда. Я и сам стараюсь быть в их числе. Выполняя какое-либо рабочее поручение, я стараюсь не забывать того, кто меня всему научил, иной раз боясь разочаровать или подвести своего любимого наставника.
В.В. Куликов обладает веселым, жизнерадостным характером. Он молод душой. Всегда позитивно настроен и оптимистичен. Готов к новым знаниям и впечатлениям. Часто путешествует с семьей.  Он постоянно развивается. Не зря же Пьер Бернандо говорил, что «путешествовать - значит развиваться». Настоящий человек труда постоянно развивается, совершенствуется. Василий Васильевич именно такой. 
Он не только «Человек труда» с большой буквы, но и просто человек тоже с большой буквы. Я его очень уважаю и ценю. Так как я рано лишился отца, то такое по-настоящему участливое отношение ко мне, для меня особенно дорого.
Сейчас, проработав в ТОО «Богатырь Комир» 7 лет, я очень изменился. Мои коллеги по работе стали мне настоящими друзьями. Я полюбил всей душой свою работу и специальность. Женился, повзрослел. В ближайшем будущем, надеюсь, стать папой. Мои цели и мечты меняются.  Жизнь вокруг тоже меняется. Я учусь быть мудрым руководителем, хорошим работником, продуктивно выполняющим свою работу.  Снова строю планы и мечтаю. Но мечта того двадцатитрехлетнего парня исполнилась, я работаю там, где всегда хотел. Я преодолел свои слабости и страхи. У меня получилось. Однако, оглядываясь назад в прошлое, я все думаю, что бы было бы, если бы на месте Василия Васильевича Куликова был бы кто-то другой? Кто-то менее понимающий и открытый. Кто-то совершенно не умеющий вселять надежду и веру в другого, не дающий шанса раскрыться, проявить свой рабочий потенциал. Смог бы я? Справился бы? Остался бы работать или уволился? Я не знаю. Но в одном, я уверен наверняка. Василий Васильевич Куликов сыграл не последнюю роль в моем профессиональном становлении, да и в личном тоже. Отчасти, благодаря ему я сейчас тот, кто я есть. Мои успехи в какой-то степени и его успехи. Я буду помнить об этом всегда и неустанно говорить спасибо! Именно поэтому я посвятил этот рассказ ему: моему наставнику, учителю, другу и коллеге. Долгих Вам лет жизни и успехов во всем, Василий Васильевич!
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