«Я расскажу о «Человеке труда», с которым я работаю».

Уголь – черное золото. Наши предки так называли природное творение, которое давало нам тепло и достаток. Вот уже много лет наше предприятие занимается производством этого черного золота. Наша продукция, которая реализуется по всей стране, согревает своим теплом много людей. Вы, наверное, думаете, почему я так начала свое сочинение? Если уголь дарит всем семьям столько достатка, точно также моя коллега дарит всем окружающим свою душевную теплоту. Это – Галина Евгеньевна Гребнева. 
В первый раз, когда я устроилась на работу, я думала куда я попала? Никто друг на друга не обращает внимание. Все заняты своей работой. Когда я зашла, среди этой суеты заметила приветливое лицо одной женщины. «Давай познакомимся», - предложила Галина Евгеньевна, и с этого дня начала меня учить всем тонкостям работы. В начале была неуверенность. Думала, не смогу научится. Много раз ошибалась. Но моя наставница каждый раз все подробно объясняла мне. За это я ей благодарна. Каждое ее слово для меня было уроком. Человек настолько добросовестно и порядочно относился к работе. 
Однажды на обеденном перерыве я спросила у коллеги: «Как Вы терпите эту работу 38 лет?» Улыбаясь, она мне ответила: «Сначала я сюда пришла для того, чтобы заработать денег. Потом я начала вникать и приниматься за работу. Прошли годы, я даже не заметила, как работа стала смыслом моей жизни. Наблюдая как отъезжает одна машина угля, я про себя думаю: вот обрадуется еще один ребенок, еще один человек будет довольным, еще одна семья будет в тепле. 
Галина Евгеньевна обладает многими человеческими качествами. Если все перечислять, то бумаги не хватит. А самое главное – ее организаторские способности. По-моему, в такое напряженное время управлять коллективом трудно, у всех разные характеры и взгляды, только самый сильный может удержать их в одном коллективе. И наша Галина Гребнева такой человек. 
В ней есть одно качество которое нравится нам всем. Она всегда защищает своих подопечных. На первый взгляд она может показаться очень мягким человеком, однако  никому и никогда не позволит ущемлять  права работников. За такие качества мы ее и уважаем.
Да… Иногда, как руководитель, она бывает строгим. Требует. И это правильно. Мы же, будучи где-то неопытными как раз в таких случаях, собираемся  и растем, работаем над собой. Иногда в шутку среди коллег мы называем ее «железной леди». Но эту железную волю и характер она показывает только в нужных рабочих моментах, а дома…  Дома она любимая бабушка, заботливая мама и любящая жена… Уверена, что ее волей и характером восхищаются не только на работе, но и дома, в семье. Потому что она - человек труда. Иногда даже на работу приносит домашний горячий хлеб и булочки. Я спрашиваю у нее: «Почему вы не отдыхаете?». Тогда она отвечает: «Когда я на кухне, дом теплее становится, уют появляется. И мне на душе спокойно». Видите? Она хоть и от работы уставшая, придя домой, не отдыхает. Потому что привыкла с детства трудиться. Знает хлеб добытым трудом, вкусный и самый дорогой. И мы должны ровняться именно на таких людей. 
		Впервые когда пришла работать на "Богатырь", я думала что это временно. Планировала перевестись. От такого решения она и отговорила меня. За это я очень благодарна.           
Сейчас молодежь ищет работу несложную, где не нужно трудиться в поте лица. Таких молодых людей нужно познакомить с такими людьми как Елена Гребнева. Профессионалом своего дела. Можно и лекции ее послушать. Возможно тогда подрастающее поколение не будет избегать физически трудных работ.  Тогда и молодежь рвалась бы работать в производстве. Потому что настоящая жизнь кипит именно здесь. Здесь труд настоящий и честный. Здесь друг – друга не предают. Потому что требование и принципы выше других материальных ценностей. А начальство со стажем 38 лет. Есть куда стремиться и у кого учиться.          
       Раньше я не понимала значение словосочетания - «человек труда». И не поняла бы если бы кто-то мне на словах пытался объяснить. Потому что у меня не было образа перед глазами. А сейчас, сейчас смогу с уверенностью сказать, что знакома и видела настоящий труд. Потому что работаю среди этих людей. Иду по их следам. Я и есть «Человек труда» и я этим горжусь.
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